



Број:1571/2019-25
Датум: 11.12.2019

ИЗВЕШТАЈ О СПРОВЕДЕНОЈ ЈАВНОЈ РАСПРАВИ О НАЦРТУ ПРОГРАМА РАЗВОЈА ГРАДА НИША ЗА 2020. ГОДИНУ

На основу члана 52г. Статута Града Ниша („Службени лист Града Ниша“, број 88/2008, 143/2016 и 18/2019) и члана 2. Одлуке о канцеларији за локални економски развој и пројекте („Службени лист Града Ниша“, број 39/2017) Градско веће Града Ниша, на седници одржаној 02.12.2019. године, донело је Закључак о утврђивању времена, места и начина спровођења јавне расправе о Нацрту Програма развоја Града Ниша за 2020. годину.

Наведеним Закључком утврђен је програм јавне расправе и предвиђено је да након спроведене јавне расправе, Канцеларија за локални економски развој и пројекте (КЛЕРП) разматра приспеле предлоге, примедбе и сугестије након чега сачињава Извештај о спроведеној јавној расправи који доставља Градском већу Града Ниша заједно са коначним Нацртом Програма локалног економског развоја Града Ниша за 2020. годину, на даљу надлежност.

ОПШТИ ПОДАЦИ

Канцеларија за локални економски развој и пројекте је спровела јавну расправу о Нацрту Програма развоја Града Ниша за 2020. годину у периоду од 03.12. до 10.12.2019. године, у складу са изменама Статута Града Ниша, као и због потребе да се шири јавност упозна са Програмом развоја Града Ниша за 2020. годину.

Јавна расправа је спроведена на следећи начин:

- Објављен је текст Нацрта програма на званичном сајту Града Ниша и сајту Канцеларије за локални економски развој и пројекте.
- Одржане су две јавне трибине: прва 06.12.2019.године у великој сали Скупштине Града Ниша, од 12,00 до 13,00 сати и друга 09.12.2019. године од 12,00 до 13сати и 30 минута, у малој сали Официрског дома (на захтев удружења особа са инвалидитетом, јер нису били у могућности да због архитектонских баријера присуствују првој трибини). Присутни су били: представници Градских општина, Јавних предузећа и Установа, предузећа и предузетници, удружења, организације цивилног друштва, представници Универзитета и средстава јавног информисања, органи и службе Града и други заинтересовани субјекти (укупно на првој 39, на другој 13).

ДИСКУСИЈА УЧЕСНИКА СА ЈАВНЕ ТРИБИНЕ

Прву трибину је отворио Иван Павловић, руководилац Сектора за стратешко планирање и управљање пројектима из Канцеларије за локални економски развој и пројекте Града Ниша. Обавестио је учеснике трибине о разлозима израде Програма

развоја Града Ниша, методологији, методама укључивања јавности, приоритетним циљевима за 2020.годину. Такође, напоменуо је да је ово последња година да се Програм развоја Града Ниша ради на овај начин, јер се ступањем на снагу Закона о планском систему Републике Србије 2020.године приступа изради седмогодишњег Плана развоја града Ниша и изради средњерочног плана за период од три године.

Презентацију самог нацрта документа урадио је мр Александар Ждраљевић, шеф Одсека за стратешко планирање из Канцеларије за локални економски развој и пројекте Града Ниша, који је представио мере и активности у оквиру четири приоритетна правца развоја који су дефинисани Стратегијом одрживог развоја града Ниша

Отворена је дискусија у којој су учествовали:

Мирољуб Станковић, директор Завода за урбанизам Ниш, један од консултаната при изради предходне Стратегије одрживог развоја града Ниша. Нагласио је да је широк обухват стратешких пројеката, који се понављају у Програму развоја града Ниша из године у годину из разлога што су то капитални пројекти које није могуће спровести за годину дана, али да је битно да су у самом програму јер дају основ за реализацију па се тако и кренуло фазно ка реализацији тих капиталних пројеката као што су, пруга, депонија...У оквиру израде планских докумената, од тренутка када је Завод за урбанизам Ниш поднео Канцеларији за локални економски развој и пројекте план рада за 2020.годину дошло је до измене динамике, термина и садржаја израде појединих планова, те сходно томе измене ПДР-а за Каменички Вис неће бити због проглашења степена заштићеног добра, план треће измене за Нишку Бању биће усвојен текуће године те нема потребе да буде у Програму за 2020.годину, план за депонију биће на првом увиду у текућој години, па у вези са тим предлаже измену нацрта.

Небојша Ранчић, Медиа и реформ центар, напоменуо је да је задовољан најавом процеса планирања од следеће године који ће бити партиципативнији и да је новина увођење концепта јавних политика на којима и тим експерата Медиа и реформ центра ради већ неколико година, и као резултат тога, постоји нацрт 5 јавних политика које су доступне, и похвалио КЛЕРП који је елементе неких јавних политика већ уврстио у свој Програме и планове. Поставио је питање колико је сам документ оставио, и колики су ресурси планирани за његову реализацију. Напоменуо је да је неопходно сагледати мере којима се предвиђа израда акционог плана плана адаптације града Ниша на климатске промене. Такође, предложио је да се као мера у оквиру Стратешког правца „Управљање“ појави концепт „отворена управа“, без обзира што су у овом програму садржани сви елементи отворене управе.

Ивана Врачкић, шеф одсека за младе, Секретаријата за омладину и спорт Градске управе града Ниша, похвално се изразила о великом труду који изискује израда оваквог документа. Имала је примедбу на термин примарна превенција који је употребљен, јер је то најелементарнији вид превенције и термин који се све ређе употребљава. Нагласила је да једнократне акције у области здравствене и социјалне заштите не дају ефекат већ константне и систематске. Навела је пример Скандинавских земаља у којима постоје омладинске клинике тј. здравствени пунктови где млади могу добити било који вид помоћи без икаквих докумената.

Чедомир Шагрић, начелник Центра за промоцију здравља Института за заштиту јавног здравља Ниш, нагласио је да би у здравственој заштити младих требало да буде више иновативности и креативног приступа и при промоцији здравља и при изради докумената омладинских политика. По његовом мишљењу мери којом је предвиђена изградња цркве није место у стратешком документу, јер смо мултиконфесионо друштво, по њему пре би требало изградити омладински центар.

Другу трибину је отворио Иван Павловић, руководилац Сектора за стратешко планирање и управљање пројектима из Канцеларије за локални економски развој и пројекте Града Ниша. Обавестио је учеснике трибине о разлозима израде Програма развоја Града Ниша, методологији, методама укључивања јавности, приоритетним

циљевима за 2020.годину. Такође, напоменуо је да је ово последња година да се Програм развоја Града Ниша ради на овај начин, јер се ступањем на снагу Закона о планском систему Републике Србије 2020.године приступа изради седмогодишњег Плана развоја града Ниша и изради средњерочног плана за период од три године.

Презентацију самог нацрта документа урадио је мр Александар Ждраљевић, шеф Одсека за стратешко планирање из Канцеларије за локални економски развој и пројекте Града Ниша, који је представио мере и активности у оквиру четири приоритетна правца развоја који су дефинисани Стратегијом одрживог развоја града Ниша.

Отворена је дискусија у у којој су учествовали:

Катица Ранђеловић, из Удружења особа са инвалидитетом, која је изнела проблем недостатка контроле над применом Закона о планирању и изградњи и Правилника о приступачности особама са инвалидитетом града, објеката и паркинг места. Такође би требало при увођењу будућих трамваја и аутобуса водити рачуна да буду приступачни особама са инвалидитетом, старијим особама и мајкама са колицима, као и испитати могућност увођења информације о реду вожње таквих возила. Велики проблем удружењу је динамика исплате надокнада за персоналне асистенте, где Секретаријат за финансије не врши благовремену исплату.

Иван Новаковић, из Фондације ПОНС, имао је питање, како доћи до механизма контроле поштовања Закона о планирању и изградњи тј. самог Правилника о приступачности. Особама са инвалидитетом је велики проблем висина оборених ивица јер се тај стандард релативизује у примени. Треба наћи механизме који ће утицати на Дирекцију за изградњу града да се придржава Правилника и прописаних стандарда. Пожељно је при реконструкцији улица и објеката обраћати пажњу на приступачност, позитивно је у програму да је то предвиђено за улице Сомборску, Књажевачку и Лозни Калем. Било би добро да се јасно виде издвојена средства буџета за побољшање приступачности, обарање ивичњака, претварање раскрсница доступним. Мултисекторски приступ особама са инвалидитетом је неопходан, требало би спровести истраживање о потребама запошљавања особа са инвалидитетом који су чланови удружења. Особе са инвалидитетом и удружења би радо активно учествовале у кампањама и акцијама сигурности у саобраћају, а и у раду Савета за безбедност у саобраћају, те су изразиле захтев за њихово сагледавање у оквиру ових тела. Зграда Хитне медицинске помоћи није приступачна особама са инвалидитетом, па је потребно да при инвестиционом улагању предвидети уклањање архитектонских баријера на овом објекту. Такође комби возила која возе пацијенте са колицима нису приступачна, те да не постоји могућност да терапију дијализе користе као услугу на кућном прагу, него издвајају значајна финансиска средства како би отишли по терапију. Сугерише се да Град Ниш у сарадњи са удружењима покрене иницијативу за прилагођавање једног комби возила за потребе пружање услуге дијализе особама на кућном прагу, односно набавку новог које би одговарало особама са инвалидитетом, која користе колици.

Снежана Стаменковић из ЈКП Градска Топлана, истакла је да пројекти које су усвојили као Програм развоја ЈКП Топлана, нису нашли своје место у нацрту (имплементација пројекта јавно-приватно партнерство без елемената концесије за финансирање, реконструкцију, управљање радом, одржавање и испоруку топлотне енергије из дела топлотних извора у Топлани, као и реконструкција унутрашњег плашта на димњаку Топлане „Југ“ и имплементација идејног пројекта „Истражна геотермална бушотина на 1200 метара“...) као и да ће примедбе доставити у писаном облику.

На крају је напоменуто да се сви предлози, примедбе и сугестије о Нацрту, могу доставити писаним путем или електронском поштом КЛЕРПУ до 10.12.2019. године, до када траје јавна расправа о Нацрту Програма развоја Града Ниша за 2020.годину.

АНАЛИЗА ПРИСПЕЛИХ ПРЕДЛОГА, ПРИМЕДБИ И СУГЕСТИЈА СА ЈАВНЕ РАПРАВЕ

Након спроведене јавне расправе, Канцеларија за локални економски развој и пројекте је разматрала приспеле предлоге, примедбе и сугестије, спровела предвиђену евалуацију достављене документације, након чега је сачинила коначни Нацрт Програма развоја за 2020. годину, који заједно са Извештајем о спроведеној јавној расправи, доставља Градском већу на даљу надлежност.

Предлози, примедбе и сугестије о Нацрту програма, до 10.12.2019. године доставити су писаним путем и електронском поштом КЛЕРП-у следећи субјекти:

- Мирољуб Станковић, примедба са трибине је достављена у писаном облику и уграђена је у документ у у поглављу 2.1. Студијско урбанистичка и планска документација у акцијама 2.1.1., 2.1.2. и 2.1.3.
- Небојша Ранчић, изнео је предлог за израду Акционог плана адаптације Града Ниша на климатске промене, који је саставни је део нацрта под тачкама 2.3.1.10, 2.7.3, 2.7.4 и 5.5, док је предлог за „Стварање услова за партнерство за отворену управу“ уведено као нова мера 5.1.11.
- Ивана Врачкић, изнела је примедбу на акцију примарне превенције, која је поменута само у презентацији и последица је неадекватног сажимања активности из основног документа, пошто је доставила још сугестија електронском поштом накнадно, оне су инкорпорирани у део 4.1 здравство.
- Сугестије Катице Ранђеловић и Ивана Новаковића, који се залажу за стриктно поштовање одредби Закона о планирању и изградњи и Правилника о техничким стандардима приступачности као и за укључивање особа са инвалидитетом у рад Савета за безбедност саобраћаја, саставни су део активности 4.3.13.7, 4.3.13.8, 3.4.2.13 и 3.4.2.25.
- Примедбе Снежане Стаменковић, о имплементацији пројекта јавно-приватног партнерства без елемената концесије за финансирање, реконструкцију, управљање радом, одржавањем и испоруком топлотне енергије из дела топлотних извора у Топлани, реконструкција унутрашњег плашта на димњаку Топлане „Југ“, као и имплементација идејног пројекта „Истражна геотермална бушотина на 1200 метара“ су уграђени у документ као активности 2.3.4.31, 2.3.4.32 и 2.3.4.33.

У вези са наведеним, може се закључити да је КЛЕРП анализирао све примедбе, предлоге и сугестије учесника у јавној расправи и о томе сачинио Извештај о спроведеној јавној расправи о Нацрту Програма развоја за 2020. годину.


НАЧЕЛНИК
др Милан Ранђеловић